

强信心 稳经济 促发展

全力拼经济，冲刺“双过半”

——功能区、镇街“一把手擂台”侧记

□本报记者 陈蔚

找差距、定目标、拿举措。按照“深化作风能力优化营商环境”专项行动部署，6月13日，西海岸新区举办功能区、镇街“一把手擂台”。本次“一把手擂台”的主题是“经济发展”，全区10个功能区和10个镇街的“一把手”依次上台打擂，说工作、摆问题，找原因、谈打算。不说大话空话、直面存在问题，实事求是、真抓实干。

作为新区经济发展的主力军、主阵地，功能区和镇街“一把手”同台“打擂”，这在新区尚属首次。这既是对上半年重点工作推进落实情况的一次“盘点会”，又是对标先进典型、找准差距短板，争先进位、比学赶超的一次“誓师会”，将进一步推动各功能区、镇街强化责任担当、拉高工作标杆，真抓实干、加压奋进，在新时代社会主义现代化示范引领区建设中再立新功。

晒成绩 对标对表找差距，比学赶超促提升

当天上午9时，“打擂”正式开始。20名“一把手”依次登上“擂台”，以PPT为蓝本陈述经济工作进展情况和下一步打算，谈成绩用数据“说话”，找差距直言不讳。通过“亮绩”“赛绩”，彰显出时时刻刻谋发展的劲头。

“今年以来新开工项目17个、总投资126亿元。总投资1540亿元的16个省、市重点项目中，6个建设类项目全部开工；在建项目58个、总投资613

亿元；新竣工投产项目17个、总投资83亿元，可新增工业产值70亿元……”董家口经济区亮出成绩单。

“我们今年引进了昇皇科创、帕特投资等总投资5000万美元的4家外资企业；联合旅投集团盘活域内闲置楼宇，引进了总投资2.5亿元的丽濠酒店项目以及山东亿林森生态科技、青岛聚千怡创投、青岛神首健康3个投资过亿元项目，实现内资到账4.5亿元。引进39个税源项目，截至目前

已实现地方财政贡献1287万元，同比增长267%，完成全年任务的184%。”唐岛湾金融科创区（国际旅游度假区）表示。

这次“打擂”，不仅汇报了上半年的发展实绩，展示了争先进位的信心和决心，同时检验了新区“深化作风能力优化营商环境”专项行动的成效，体现出各功能区、镇街把工作成效体现在稳定经济增长上、体现在改革突破上、体现在项目建设上。

明路径 实干笃行争一流，确保实现“双过半”

上台打擂，不仅要“亮绩”“赛绩”，更要传递压力、增强动力、激发活力，营造比学赶超、奋勇争先的干事创业氛围，明确实现全年经济社会发展目标任务的路径。

长江路街道表示，将坚决扛牢经济发展主要责任，加快推进总投资245亿元的40个重点项目建设进程，力争上半年完成固投42亿元，完成税收20亿元，同比增长14%。用好用足“长江兴业”联盟，做好“长江欢乐GO”市集品牌系列活动，竭尽全力帮助284家规上企业排忧解难，力争上

半年完成工业产值114亿元，确保时间任务“双过半”。

辛安街道表示，将以此“擂台赛”为契机，加压奋进、大干快上，力争上半年完成规上工业产值区级引导目标100%，完成固投区级引导目标100%，财源引进完成率180%，区级税收同比增长20%，实现到账内资10亿元、自主招引外资300万美元以上，确保半年时间过半、任务超半。

说问题实在透彻、亮目标充满激情、谈思路举措务实可行。西海岸新区通过举办功能区、镇街“一把手擂

台”，展示了全区上下力争一流、决战决胜的激情和斗志，进一步激发了广大党员干部奋勇争先、比学赶超的信心和决心。

唯有不断比学赶超、提升自我，方可实现一次次的成长进阶。西海岸新区将以攻坚克难的勇气、乘风破浪的锐气、勇攀高峰的志气，坚决扛牢全市高质量发展的龙头担当，推动实体经济跨越发展、强势崛起，聚力打造新时代社会主义现代化示范引领区，努力为青岛建设新时代社会主义现代化国际大都市贡献更大力量。

全市生态农场建设工作推进会在新区召开

□记者 王雪 报道

本报讯 近日，全市生态农场建设工作推进会在新区大场镇召开，总结全市生态农场建设成效，观摩培训种养循环新模式。

在盛客隆现代农业基地，青岛盛客隆集团董事长姜科勤以内部循环、生态链式整合的基地发展体系作为切入点，围绕绿色种植、生态养殖、自产有机肥等对基地各大产业模块进行了详细介绍。据悉，该基地用无农药、化肥、激素的蔬菜尾菜饲养鸡，绿色的生长环境保证了鸡的整个生长发育期不生病、不打药。基地还根据蔬菜种植面积匹配养殖密度，制定合理的种养计划，秸秆、粪污等废弃物发酵堆肥后还田，有效培肥地力，从而减少化肥使用，实现了生产效益和环境保护的双赢。

下一步，区农业农村局将围绕种养结合、循环利用等方面，加强生态农场规范化建设，持续推进农业生态振兴，走好绿色循环生态农业发展之路。

业务骨干上讲台 充电蓄能促提升

□记者 仪博文 报道

本报讯 为深入推进学习型机关建设，提高党办干部政治理论素养和业务工作水平，6月8日，工委办公室举办“强学习、提能力、转作风”业务培训会，就会务、接待、调研工作开展专题培训。

此次培训聚焦会务、接待、调研等工作中的细节流程与关键环节，采取业务骨干带头讲、机关科室一起学的方式，由经验丰富的业务骨干讲出知识、举出实例、分享感悟，实现集体“充电”、全面“蓄能”。大家纷纷表示，本次培训内容丰富、实用性强，既拓展了业务，又补齐了短板，是一场学有榜样、做有标尺、干有方向的“及时雨”，会后将进一步吸收所学内容，以培训促规范，以规范促提升，切实提高业务水平。

今后，工委办公室将常态化开展业务培训，努力锻造一支立场坚定、作风优良、全面过硬的党办干部队伍，塑造推进“三服务”工作的新动能新优势，助力新区高质量发展。

由青岛自贸片区起草制定的商业秘密保护一站式服务团体标准发布实施

一站式保护，让企业行稳致远

□本报记者 刘腾

近日，由青岛自贸片区起草制定的商业秘密保护一站式服务团体标准获中国贸促会批准，正式发布实施。这是片区在为企业解难题、办实事，为创新发展、高质量发展保驾护航方面取得的又一重要成效。

据悉，商业秘密保护一站式服务，包括企业自我保护、行政保护、司法保护、协同保护等多种服务的创新模式。此次发布实施的团体标准对形成的商业秘密保护规则体系进行归纳、总结、完善和推广，给出了商业秘密保护的范围和服务原则，梳理提出商业秘密保护一站式服务平台建设、服务项目的具体建议，为企业在争议多元解决、商业秘密保护协调解决、维权支持服务提供标准化技术支撑，解决现有商业秘密全方位保护实践不足的问题，将青岛商业秘密保护的“自贸模式”进行推广和实施。

作为山东省首批“省级商业秘密

保护创新试点单位”，青岛自贸片区先行先试开展“商业秘密保护基地”建设，制定《关于建设商业秘密保护示范区的工作机制》《商业秘密保护创新试点工作方案》，充分发挥“政府引导、市场主导、部门协作、企业负责”的青岛自贸特色商业秘密保护机制作用。率先发布青岛首个商业秘密保护团体标准《商业秘密保护管理与服务规范》。出台《商业秘密保护示范企业创建要求》《商业秘密保护工作手册》，将通过评定的商业秘密保护示范企业纳入税收“白名单”，召开商业秘密保护创新成果交流会，引导企业自主健全完善商业秘密保护机制，打造“金字塔”型示范企业区域共治格局，开展示范企业“回头看”总结提升活动，巩固企业商业秘密保护建设成果。

此外，青岛自贸片区多方联动、行刑衔接，构建网格化商业秘密服务体系，建立商业秘密保护工作指导站，实行商业秘密保护联络员制度，开展商业秘密保护宣传、咨询、指导、风险监

测、维权等服务。创新“法治政务自助点餐”模式，推出包含商业秘密保护在内的15大主题“菜单”，组建商业秘密保护智库，联合中国石油大学（华东）、德衡律所等省内高校、律所机构，通过“一对一”的上门服务开展商业秘密保护政策解读及业务培训。

截至目前，青岛自贸片区先后评选推出海尔、华大、潍柴等13家保护规则完善、组织体系健全的示范企业，培育10余家港航物流和基因科技企业、20余家集成电路和智能制造企业、40余家大宗商品和跨境电商企业自主建立商业秘密保护机构、管理制度。下一步，青岛自贸片区还将发布商业秘密保护办案执法标准化指引、打造在线保护平台、召开重点企业商业秘密保护座谈会、组织系列商业秘密保护专题培训、开展商业秘密保护进企业活动和相关工作交流等多项服务，积极推进“一区先行、百企示范、千企培育”工程创建，为促进片区企业技术创新、服务全区乃至全市经济社会高质量发展作出贡献。

汇聚产业力量 嗅探前沿“视”界

（上接第一版）和新挑战。此外，初芯产业创新研究院将与元宇宙教育实验室进行战略签约。

值得关注的是，由青岛市发展和改革委员会、青岛经济技术开发区携手初芯集团、京东方及海信等龙头企业共同发起的青岛市光电显示产业联盟将在本次大会上正式揭牌成立。

近年来，西海岸新区依托京东方等龙头项目引领，以青岛市集成电路产业园和新型显示产业园为载体，加快发展“芯屏”产业。截至目前，新区“芯屏”产业规上企业39家，2022年完成产值469亿元，重点推进项目60余个，总投资约1500亿元，一个千亿级新兴产业集群正在新区加速崛起。